

一、經文：

撒都該人常說沒有復活的事。有幾個來問耶穌說：「夫子！摩西為我們寫著說：『人若有妻無子就死了，他兄弟當娶他的妻，為哥哥生子立後。』有弟兄七人，第一個娶了妻，沒有孩子死了；第二個、第三個也娶過他；那七個人都娶過他，沒有留下孩子就死了。後來婦人也死了。這樣，當復活的時候，他是那一個的妻子呢？因為他們七個人都娶過他。」耶穌說：「這世界的人有娶有嫁；惟有算為配得那世界，與從死裏復活的人也不娶也不嫁；因為他們不能再死，和天使一樣；既是復活的人，就為神的兒子。至于死人復活，摩西在荊棘篇上，稱主是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，就指示明白了。神原不是死人的神，乃是活人的神；因為在他那裏，人都是活的。」有幾個文士說：「夫子！你說得好。」以後他們不敢再問他什麼。

二、序言

我們一生中，所要恢復的首件要務，即是在凡事上都得著上帝的美意！因為我們的生命是祂所造的，祂已經為我們將整個未來都安排好了。但生來就是肉體的我們，在還未重生之前，是不能懂得上帝的美意、不能看見上帝與我們同在、不明白上帝跟我們說話、不瞭解上帝對我們的帶領。所以我們一生的目的，凡事上都要恢復上帝的美意了。當蒙恩的人相聚時，最重要的目的與要學習的，即是二十四小時都看見神的美意，知道自己正走在順服的道路，心裏充滿喜樂與確據，對於明天也有絕對的盼望。因為萬民與眾教會皆需要我們所擁有的答案，此即以馬內利的信息，換言之，是要恢復凡事上看見以馬內利的奧秘了！上帝并未應允我們一生的日子能平適安舒，然而，上帝的應許乃是無論我們在那裏，祂必與我們同在，在凡事上也必定引導我們！

一個人認識耶穌基督重生之後，神的靈進來了，但這新的靈與肉體却是時常處於爭戰狀態。在開始的階段，他對肉體的事，都是屈服與順從的，仍然按著世界原理，所以生活沒有能力，凡事也充滿著矛盾，在如此的光景裏過日子，上帝的管教必定會臨到。因為上帝為兒女所預備的，是永遠的福份，當我們在世短暫的日子裏，只追求眼目的情欲、肉體的情欲與今生的驕傲之時，上帝因著愛不得不管教我們。一旦遇見了困難，而回到上帝面前悔改之後，却很容易落入誠律主義裏去，成為凡事只追求合乎律法，什麼事都要聖潔，並且用很嚴厲的誠律，來控制自己的整個生活，結果另外一個矛盾又出現了……。當真正認識耶穌基督之後，凡事上才會愈來愈依靠聖靈的感動、二十四小時與天國相連接了，這就是我們成聖過的程中會經歷的。

三、內容

1. 撒都該人用「弟弟娶兄嫂之事」來試探耶穌基督

這便是屬肉的人或現實主義者的錯誤與矛盾：

1) 不信「天國、天使、復活」的事，以致常常學習神的話，却終久不明白《路 20:27》：

撒都該人是不相信復活的事，只關注現實生活。我們要知道，神創造了兩個世界：天和地《創 1:1》，即看得見的和看不見的世界，這都是借著耶穌基督而造、為耶穌基督而造、靠耶穌基督而立的《西 1:15-18》。在日期滿足的時候，使天上地上一切所有的，都在耶穌基督裏面同歸于一《弗 1:10》。但撒都該人却不認識看不見

的世界，也不認識耶穌基督。然而，神的話（聖靈），即是來自「靈界」，因此，屬肉的人是無法明白「神的話的精義」《林前 2:8，提後 3:7》。所以當我們不明白《創世記第三章》所講「人的根本問題」和「女人的後裔」耶穌基督之精義時，也會無法瞭解整本聖經的內容，人的靈、魂、體，及世界與歷史《西 2:2-3》了！

2) 不懂神所安排：「弟弟娶嫂，為哥哥生子立後之事」的美意《路 20:28-33》：

請參考：《申 25:5-10》、至近的親屬「波阿斯」娶路得的事《路得記 2-4 章》、猶大與媳婦他瑪之間的事《創 38 章》。我們要清楚的明白，神的原意不在於「弟弟娶兄嫂為自己的妻子」，乃是在於「為哥哥生子立後」，這是主神聖的美意了。換言之，神不看重「肉身所生的兒子」，乃是看重「借著應許之子而來永遠的基業」！誠如經上所記：「肉身所生的兒女不是神的兒女，惟獨那應許的兒女才算是後裔。」《羅 9:8》

3) 不懂「屬靈世界的真實」：

不但不能享受屬靈的福份，更是時常活在無能力、無法結果子的狀態裏。「科學主義、理性主義、人本主義」皆因不認識「屬靈世界」，而有其界限和矛盾。因此，屬肉的基督徒，在信仰與現實之間，必將遇到許多的矛盾與掙扎了。特別是尚未掌握「屬靈奧秘」的事工者，其事奉即如「瞎子領著瞎子」，將會帶來非常嚴重的問題。這世上最矛盾的人，就是已經信主、得著新的靈之重生的人，却不能分辨屬靈的事，仍過著屬肉的生活；已經屬於天國，却不按照聖靈來生活的人，此等人是仍活在無能的狀態裏的！不懂天國、不能趕鬼、自己也不能享受之人，如何能教導別人、叫死人復活呢？

2. 耶穌回答說：「神不是死人的神，乃是活人的神」

1) 亞伯拉罕的神、以撒的神、雅各的神，在祂那裏，人都是活的《路 20:37-38》

亞伯拉罕不但在四千年前，在世上活了一百七十五年，今日仍然活在活人之中。因此「亞伯拉罕的神」的意思，並不是「四千年前作過亞伯拉罕的神」，而是「今日也仍作亞伯拉罕的神」！主耶穌說：「復活在我，生命也在我；信我的人，雖然死了也必復活，凡活著信我的人，必永遠不死。」《約 11:25-26》，凡是蒙召重生屬神的子民都是永遠不死，今日仍然活著如同雲彩圍著我們《來 12:1》。原來，在這個世界有活人與死人；有活人所做的事與死人所做的事。請問，各位是活人還是死人？是永遠活著的嗎？因為我們裏面有耶穌基督，所以是活著的人。耶穌說：「無論在哪里，有兩三個人奉我的名聚會，那裏就有我在他們中間。」《太 18:20》，曾經發生在亞伯拉罕、以撒、雅各、約瑟、摩西身上的事，今日也會一樣發生在我們的身上了！

2) 所以「天上和地上的事」、「過去的、今日的和永遠的事」是都連在一起的：

唯有「活人」才能繼承前面活人的事工，並且能明白「神的國如何地降臨？我們如何享受屬靈的權柄和能力？」，也能「拯救人、醫治人、培養人」，而天天加添天上的冠冕，又能將事工繼承給後來的世代。從創世以來，神的工作都是有目標、重點與程序的，並且神的工作是從未曾停止過，都是有前後關連的。亞伯拉罕、以撒、雅各、約瑟、摩西、大衛等等舊約時代之屬靈人，他們的工作也是前後都有相關的，是有「傳授和繼承」之關係，在他們還在地上的時候，也都享受了屬靈的福份。耶穌基督完成在地上的工作而升天之後，五旬節到了，聖靈就降臨在「一百二十個門徒」身上，福音從耶路撒冷、列邦、萬民、直到地極繼續不斷地擴展。直到

今日，屬靈的人仍然繼承前人所傳承之屬靈事工，并享受屬靈的福份，而拯救人、醫治人、培養人，也繼續不斷地建造永遠的國度《徒 1、2 章》。

3) 叫死人變為「活人」、叫「屬肉的人」成為「屬靈的人」之唯一通道，乃是「耶穌基督」：

屬靈的奧秘，并不是神秘主義者所追求的「無根無基、不連結于現實生活」的知識和經驗。何謂神秘主義？即是追求那些「與現實生活分離」的神秘經驗。亞伯拉罕、以撒、雅各、摩西、大衛...都是因信耶穌基督而成為「活人」的，但他們所看見的是「耶穌基督的影子」，今日我們所看見的却是「耶穌基督的本體」！惟有經過耶穌基督的顯現（生活），我們才能看見「神是如何住在我們裏面」；惟有經過耶穌基督的說明（揭開），我們才能明白看不見的世界、屬靈的奧秘與將來的事；惟有經過耶穌基督的教導（真理），我們才能認識神的美意、聽到神的聲音、看見神的作為；惟有經過耶穌基督的寶血（代死），我們才能肯定「神是愛，我們是蒙愛的兒女，也是基督的肢體」；惟有經過耶穌基督的托付（應許），我們才能察驗「神在我條件裏的計劃」了；惟有經過耶穌基督的同在（聖靈），我們才能與神交通、得著權柄和能力、事奉主；惟有經過耶穌基督的預言（未來），我們才預知我們的明天與永遠了！惟有在耶穌基督裏，我們才能得著有根有基的信心和屬靈世界與現實世界的連結！惟有在耶穌基督裏，我們才能明白結婚、生養兒女與凡事上神的美意了！

3. 借著「現實生活」，天天得著「天國永遠的基業和冠冕」

1) 天上再沒有「嫁娶之事」，因地上夫婦的生活是爲了「永遠的基業」：

主說：「唯有算爲配得那世界，與從死裏復活的人，也不娶也不嫁，因爲他們不能再死」《路 20:34-36》。曆世歷代，凡是蒙恩的「活人」都在天國裏，所以「得救的人數得著滿足」的時候，不再需要「嫁娶、生養兒女、增添人數之事」了。因每個聖徒都已得著新造復活的身體，成爲「被殺的羔羊耶穌基督」的「新婦」了（屬靈的意義）《啓 19:7-10》，也就是說，每個聖徒都按著自己一生的果子得冠冕、城池，永遠與基督一同作王，也做永遠的新事。這便是我們要明白的，因爲神所強調是，借著今日夫婦的關係，來得著屬于自己永遠的基業了！

2) 但是，神并不是叫我們「只顧屬靈之事」，也要恢復「現實與屬靈、今天與永遠」的結合：

因爲那「永遠、屬天、屬靈」的事，都隱藏在今世的「夫婦生活、生養兒女、現實生活」裏了。所以只有藉著耶穌基督，我們才能連接現實與屬靈的生活。誠如耶穌所說：「我父做事直到如今，我也做事。」《約 5:18》意思是，今日我所做的不是我自己做的，乃是父在我生命裏做的。因此要藉由目前的生活，恢復上帝的美意，得著天國永遠的冠冕了！因爲凡事上都有屬靈的意義，也離不開屬靈與現實之事，所以我們都要看重我們自己！

3) 如何能够作得到？

首先要恢復現實生活的終極目標，亦即堅定個人的終生目標：「榮神、益人、建國、四大福音化」。借著終生目標，察驗自己一切的條件、關係與各樣的事上，尋找神所定永遠的美意。并且掌握現實生活的屬靈意義：「屬靈的人能看透萬事」《林前 2:15》、要學習「凡事上的屬靈意義」、「如何帶著屬靈眼光來判斷一切」。也要

保持「屬靈能力」來過現實生活，掌握主所說：「我若靠著神的靈趕鬼，這就是神的國臨到你們了」《太 12:28》、保羅所說：「我靠著那加給我力量的，凡事都能作」《腓 4:13》、「靠著聖靈隨時多方禱告」《弗 6:18》的奧秘了。

4) 越來越看見「現實世界」與「屬靈世界」的合一：

亞伯拉罕、雅各、彼得、馬可的例子、我過去的見證與將來的展望。因上帝的美意就是以馬內利，凡事我們都能做，是用感恩與贊美的心來做，凡事都能看見以馬內利神的同在，二十四小時與神交通，無論與誰在一起，口裏所講的都是耶穌基督。我們一切的生活都是為耶穌基督，雖然現在還不完全，然而能成聖達到什麼地步，就恢復到什麼地步，因為在餘剩的日子裏，會有許多苦難的事情，但仍要奔跑、要堅信所信的道、要打美好的仗，多恢復現實的事與屬靈的意思，短暫的事與永遠的事都要連接在一起，天天便能得著冠冕了！這就是我們一生所要學習的事，因我們是為此而活的！

四、結語

我們不要以努力順服律法為中心而生活；而要以在上帝的大愛中得著全然的自由為生活的中心。但就在這操練與尋找的過程中，會發現我們的靈魂體與人際關係，若要全然地得自由就非得要順服了，因為不順服就不自由！這是福音的開始。因為福音是給我們完整的自由，上帝的大慈愛借福音已經向我們顯明了！這樣在福音裏的順服是甜蜜的，這樣的成聖是自由的，凡事我們都靠聖靈而做，坦然無懼地生活與享受。若不認識福音，我們是注定失敗的！我們要得著一生所要傳授的人，天天享受與天天傳授，因為會有許多蒙恩的後裔，是借著我們的生命而來的！

父啊！感謝您！您為我們造了天和地，也造了我們的靈和身體，叫我們活在天地之間，靠著宝座上一切的能力而生活。主啊！巴不得我們與耶穌基督一樣，在地上的生活，凡事都與天國相連結。在地上短暫的幾十年日子裏，我們所做、所想、所講與所策劃的每一件事，都跟永遠的時光有關係，求主恩上加恩。感謝您，如此地賜福我們，讓我們聽了這樣福音的信息，您的目的與所願，是叫我們二十四小時都在您裏面。我們相信，當我們願意饑渴、要學習這敬虔的奧秘時，您必定向我們顯明，并叫我們在地上的日子，天天蒙恩！

五、本周祭壇禱告題目

- 1) **撒都該人不信「天國、天使、復活」之事，而試探耶穌基督了：**目前，我所掌握屬靈的奧秘、享受屬靈的福份和能力之程度如何？并尋找：在我的生活與事奉上，總是不能離開的一些矛盾和困難。
- 2) **耶穌基督是叫死人成為活人、叫屬肉人變為屬靈人的唯一通道：**我有否掌握了「屬靈人」的真正意思？能否分別「神秘主義」與「屬靈生活」的不同？如何藉由基督奧秘，使我成為屬靈人？
- 3) **最美好的屬靈人，是將「信仰與現實、今日與永遠」最完美地結合的人：**診斷自我恢復的程度如何？拿著「我自己每天反復的主要生活內容」來尋找其「終極目標、屬靈意義」，并思想要如何的保持屬靈能力來進行。